

nekaj pontonskih mostov, po katerih je že bil reko prekoračil del nacionalnih čet, ki je nadaljeval s prodiranjem proti mestu Lerida s 40.000 prebivalci.

General Franco poveljalki ofenzive

General Franco je prispel v spremstvu generala Deville v Barbastro, kjer je prevzel osebno poveljstvo nad vsemi četami, ki so na zmagovitem pohodu v gornji in srednji Aragoniji. Ta del fronte je v sedanjem položaju najvažnejši. Od tod bodo prodrli nacionalisti po pirenejskih dolinah do morja in bodo ločili komunistično Španijo od Francije, kakor se jim je posrečilo lani na severu pri Irunu. Če bo uspel Franco omenjeni načrt, ne bo mogla Francija Katalonije zalagati z vojnimi in življenjskimi potrebščinami.

Obupni koraki rdečih

V Barceloni je zavladalo radi naglega prodiranja v Katalonijo silno razburjenje in so oblasti v največjem strahu, da bi ne izbruhnila vstaja. Znano je že tudi, da se pripravljajo nekateri člani barcelonske vla-

Japonsko-kitajska vojna

30.000 Japoncev v resni nevarnosti

V trikotu med vojaško važnimi mesti Lingčeng, Hančuang in Tajehčuang v južni pokrajini šantung so Kitajci 30.000 Japoncev tako obkolili, da se niso mogli proti koncu marca nikamor makniti proti severu. Japonci so se hoteli prebiti iz oklepa obkolitve s silnim napadom na Tajehču-

ang. Izpodkopali so mestno zidovje, a v sredi dela so jih presenetili Kitajci in so pognali v zrak 400 Japoncev. Obkoljeni Japonci upajo, da jih bo otele japonsko letalstvo z bombardiranjem kitajskih oporišč. Tudi v severnem šantungu in šansiju so imele kitajske čete nad Japonci znatne uspehe.

Po katoliškem sveilu

Zoper pijančevanje. Preteklo leto je bil v Varšavi, glavnem mestu Poljske, prvi mednarodni katoliški kongres zoper alkoholizem. Prisostvoval mu je kot zastopnik papeža nuncij Cortesi in 27 nadškofov in škofov s kardinaloma Kakowskim in Hlondom na čelu. Kongres, ki so se ga udeležili zastopniki iz različnih držav, je sprejel te-le sklepe: V vseh državah sveta je zloraba alkohola vir premnogega zdravstvenega, gospodarskega, moralnega in verskega zla. Pijanstvo je po besedah sv. Avguštin: »mati vseh izgredov, grehov in hudobnosti«. Pijanstvo ruši, kakor pravi papež Pij XI., obitelji ter jemlje državi ne samo dobre državljane, marveč jih pretvarja v zločince. Tembolj nevaren je alkoholizem, ker so njegove posledice premalo, včasih celo nič znane. Čast božja, ki se s pijančevanjem žali na vse načine, večna in časna rešitev brezštevilnih posameznikov in družin, zahteva od katoličanov, ki se zavedajo svoje odgovornosti, odločno protialkoholno delo, ki je obenem nujna naloga Katoliške akcije. Pijanec se da rešiti z naravnimi sredstvi (s popolno abstinenco in z včlanjenjem v abstinentska društva), zlasti pa z nadnaravnimi sredstvi, ki jih deli katoliška cerkev. Krščanska dohodnost naj se torej čuti odgovorno za ustvarjanje in delovanje ustanov za skrbstvo pijancev (abstinentska društva, zavodi za pomoč pijancom, zdravilišča). V interesu boljšega narodnega življenja je potrebno proučevanje alkoholnega vprašanja in njegovih odnošajev. Siljenje z alkoholom pri različnih družinskih proslavah in ljudskih svečanostih naj se odstrani. Izkoriščanje sadnih sokov je

prav dobro sredstvo za pobijanje alkoholizma. Potrebne so brezalkoholne gostilne. Brezalkoholno življenje mladine je po mnenju zdravnikov in vzgojiteljev potreben predpogoj za zdrav duševni in telesni razvoj otrok in mladeničev. Naj mladi ne postane suženj nižjih čutnih nagonov z uživanjem alkohola in nikotina. Prosto-voljna abstinenca, vršena iz ljubezni do Boga in ljudi, je apostolat, ki ga cerkev odobrava in priznava, hvali in blagoslavlja (kardinal Pacelli). Ves katoliški tisk in vse katoliške organizacije naj sprejmejo boj proti alkoholizmu kot svojo sodeb-

Iz drugih taborov

»Držite tatu«: tako kriči tat, da bi zabrisal za seboj sledove. Zaprite ovaduhe: tako kličejo po svojih glasilih JNSarji, zgražajoč se nad podlostjo ovaduštva. Politični komisar sedanje avstrijske dežele Bürckel namreč ostro nastopa proti ovaduhom. Dal je med drugimi zapreti dva ovaduha, ko sta prišla k njemu denuncirat več višjih uradnikov. »Slovenski Narod« to z zadovoljstvom zabeležuje ter pripominja z ozirom na naše razmere — »Kmetijski list« pa to dobesedno iz »Naroda« ponatiskuje — naslednje: »Take naredbe bi bile potrebne povsod, kjer zastrupljajo ozračje podle kreature, pripravljene vedno skočiti človeku v hrbet in pahnuti ga v nesrečo iz koristoljubnih nagibov. Če bi dobili mi tako naredbo, bi se je gradbena podjetja silno razveselila. Takoj bi morali začeti graditi nove jetnišnice, ker je starih

no dolžnost. Naj bi vsi upoštevali opomin papeža Pija XI.: »Bojujte pogumnejše in boljše ta sveti boj! Sadovi ne bodo izostali. Imeli boste zasluge pred Bogom in ljudmi, zasluge za družine, za domovino in cerkev. Vaše delo je važno sodelovanje v pravem apostolatu cerkve.«

Spomenik padlim bogoslovcem. Skof rotenburške škofije dr. Sproll je posvetil v mestni župnijski cerkvi v mestu Tübingenu v Nemčiji oltar v čast sv. Mihaela. Navzočih je bilo 30 duhovnikov, ki so se udeležili svetovne vojne. Oltar naj bo trajen spomenik v spomin 74 bogoslovcev, ki so med svetovno vojno padli kot vojaki za nemško domovino. Med tilingensktimi bogoslovci so bile vojne žrtve jako velike, saj jih je med vojno padlo, odtosno umrlo junaške smrti od 200 bogoslovcev 37%. Pri spominski svečanosti so vojni udeleženci, ki so ostali pri življenju, molili to-le zanimivo molitev: »Gospod! Naj bo martna žrtev naših bratov za nas ožgnjeni krat duha! Utrdi nas z močjo svoje milosti za bojevnike v nebeški vojski!«

Spared birmovanja v dekaniji Kozje: V soboto, 18. junija, pri Sv. Lovrenca v Podčetrtku; v nedeljo, 19. junija, pri Sv. Petru v Bučah; v ponedeljek, 20. junija, pri Sv. Petru pod Sv. gorami; v torek, 21. junija, pri Sv. Janesu Krstniku v Podaredi; v sredo, 22. junija, pri Sv. Mariji v Kozjem; v četrtek, 23. junija, pri Sv. Mihaelu na Plištanju; v petek, 24. junija, pri Sv. Vidu na Planini; v soboto, 25. junija, pri Sv. Marjeti na Planini; v nedeljo, 26. junija, pri Sv. Mariji v Dobju.

premalo in tudi pretesne so, da bi mogli zapreti vse denunciante.« V dopolnilo tega JNSarskega predloga ugotavljamo: Ako bi zaprli vse denunciante v Sloveniji, bi redko kateri JNSar ostal na svobodi. JNS vrši denunciantstvo (ovajanje) kot politično obrt, ki se je gojila kot veleobrat v dobi JNS diktature in ki obratuje še tudi danes, kakor dokazuje JNSarsko pisanje in govorjenje. Zgražanje nad podlimi ovaduškimi kreaturami bi torej moralo biti za JNS zgražanje nad samim seboj; ker pa je JNSarstvo nesposobno za resnično pokoro in popljšanje, je to zgražanje — hinavščina.

JNS proti slovenski samoljubnosti in enakopravnosti. Slovenci smo si ustanovili po primeru Zagreba in Beograda svojo Akademijo znanosti in umetnosti v Ljubljani, ki bo s svojim konstitutnim potom dobila svojo



Oglas je reg. pod S. Br. 181 od 1. III. 1937